

模拟法庭沉浸式体验

本报讯(记者 苏国义 廖凌云 通讯员 肖启蒙)“通过参观法庭,参与模拟法庭活动,我们直观感受到了法律的威严,今后我们要更加努力学习,知法守法、严于律己,做遵纪守法的好学生。”4月12日下午,一群中小学生在谢家集区人民法院感慨道。

为进一步强化未成年人法治教育,增强未成年人法律意识和法治观念,积极有效预防未成年人违法犯罪行为的发生,当天下午,谢家集区人民法院联合团区委开展了青少年模拟法庭活动,180余名中小师生受邀走进该院。

“现在宣布法庭纪律……”活动中,在小书报记者有模有样的主持下,模拟法庭完成了开庭审理。法官介绍,为使活动更具教育意义,此次模拟法庭改编自一起真实的聚众斗殴案件,

学生们通过扮演法官、书记员、公诉人、法警、辩护人及被告人等不同角色,“沉浸式”体验了一次庭审过程。

模拟法庭结束后,刑事审判庭法官作点评发言,对同学们出色的表现予以赞赏,并结合庭审案件以案释法,用幽默风趣的语言进行了青少年普法宣传教育。学生们通过参与模拟法庭,参观少年法庭、院史荣誉室、法治文化广场等,零距离感受到了法院文化,亲身体会到了法律的庄严与神圣,“法治之旅”收获满满。

下一步,谢家集区人民法院将持续开展有关活动,营造关心和支持青少年健康成长的良好环境,为预防未成年人犯罪、护航青少年健康成长贡献法治力量。

一缕阳光照进我的心坎

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)4月12日,淮南市2024年“心田阳光进校园”大型团体心理辅导活动走进淮南三中。

来自全市各个学校的多名心理教师带领淮南三中全体高三学生玩起了“剪刀石头布”“龙卷风”“能量圈”“‘娃’赛,朋友”的游戏。游戏中,学生们畅所欲言、释放压力,感受到了团队活动的快乐。

“心田阳光进校园”是市教体局精心打造的心理健康教育品牌活动。市中小学教学研究室心理健康教育教研员蔡伟说:“淮南市中小学教学研究室精心打磨团体心理健康教育辅导方案,深入各个学校开展‘心田阳光进校园’系列公益活动,为学生减压赋能,助力他们以更加自信勇敢的状态面对人生的挑战。”



学海扬帆领略科技魅力

本报讯(记者 付莉荣)近日,淮南师范学院电子工程学院迎来了一群特别的客人,他们是民生中学的小学生们。

电子工程学院的师生为孩子们精心准备了一系列活动。孩子们通过参观电子工程实验室,初步了解各种电子设备和电路原理;科技讲座则通过实例和故事,为孩子们深入浅出

地讲解了电子技术的应用和发展趋势。

随后,孩子们亲身参与了各种互动体验项目,如电路搭建、机器人操作等,他们多次尝试,不怕失败,深入体验科技魅力。在这一过程中,孩子们不仅锻炼了思考能力和动手能力,也展现了出色的团队合作精神,在潜移默化中激发了他们对科技的好奇心和探索欲望。

消防演练筑牢安全防线

本报讯(记者 查嘉琪)4月12日上午,田家庵区教育局联合田家庵区消防救援大队、洞山中学(北校区)开展消防安全应急疏散演练。

随着警报声响起,各班学生在老师们的指挥下,弯着腰、捂住口鼻,沿着学校指定路线有序撤离到学校操场。耗时3分16秒,全校师生全部安全疏散完毕。

随后,学校政教处对此次消防应急疏散演练活动进行了总结,并提醒万一身边发生突

事件,要沉着应对,做好及时报告和安全逃生,有效掌握在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法,切实提高抵御和应对紧急突发事件的能力。

为确保熟练掌握灭火器使用技能,演练活动结束后还设置了灭火演练,消防员按照“提、拔、握、压”的使用步骤对教师进行培训和实战演练,通过灭火演练,教师们熟练掌握了灭火器的正确使用方法,进一步巩固了消防安全知识的掌握运用,提高了火灾中自救自救能力。